

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Ofensiva și victoria rusă dela Boian

Victoria Franței și durerea noastră

Franța, sora latină, care când a deslășurat flamura tricoloră întinzând-o de-asupra mormintelor eroilor dela 70, cu strigat de răzbunare, Franța, care acum doi ani ne întindea mâna ei ferbinte, chemându-ne la lupta cea mare a popoarelor latine contra teutonismului, Franța victorioasă în Alsacia-Lorena și la Marna, se ridică astăzi mai mândră ca oricând în fața cetății Verdunului, și gloria neperitoare coprinde memoria eroilor, cari mor răsând în fața morții, sub zidurile marelui cetăți.

În vremea aceasta noi, acei cari eram chemați la această mare, cea mai mare victorie a soldatului latin, noi, cari trebuia să avem dincolo de Carpați o Marna și un Verdun, un moment acoperit de glorie, noi stăm și cum ne am obișnuit cu felul acesta de ședere, nici un gând și nici o simțire nu se mai răscoală în trupurile noastre să ne spună că acum ne putem arăta bravura și ne putem fauri idealul.

Franța care ne chema eri lângă dânsa e victorioasă, iar noi chemați spre rușinea numelui nostru ne cufundăm tot mai adânc viitorul în cea mai neagră și dureroasă amintire ce poate exista despre un popor și o țară, care nu știe să se cunoască.

V. Canarache

D-ul Berberianu Moralist

D-ul Berberianu în gazeta D-sale o face pe moralistul, atragând atențiunea autorităților că ar fi o mare greșală din partea lor să mai dea vre un concurs comisiei cetățenești în îndeplinirea misiunii ce are de a face pe comercianți să păstreze prețurile maxime și de-a supraveghea barierele a nu eși din oraș caruțe cu coloniale care ar fi descărcate pe malul mării în corabii ce nu pot încarca în portul nostru spre a se duce la Constanținopol.

Dacă aceste fapte le socotește D-sa ca ilegale, erijându-se D-sa în moralistul imaculat, atunci ne înirebăm dacă e moral și legal ca D-sa să scoată o gazeta, în care nu

preconisează publicului nici idei noi și nici servește ideile partidului liberal, căci ca gazeta a partidului cunoaștem alta foaie?

Noi socotim că ia baze prin scoaterea acestei gazete a fost scopul de a stoarce bani de la cei fricoși de poziția D-sale de ajutor de primar și ca atare socotim că aceasta, este un abuz de putere, a crede că D-sa a vrut să cultive, bragagii, plâcintarii, fabricanții de înghețată ambulanta, alanarii și pe teți armenii și turcii care nu cunosc o totă românească ar fi să-l credem pe D-sa un reformator mai mare ca Gruter. Și când scopul ia fost numai de a trage bani printr-o foaie pe care o găsești întotdeauna închisă așa cum o aduce curierul, de ce nu am atrage și noi atențiunea

autorităților când încasatorul acelei gazete scoate abonamentul fie prin amenințări, fie prin promisiuni ca-i să satisfacă pe abonați când nevoia îi va aduce pe vre odată pe la Primărie, sau ca-le va da zahar.

Dar cunoaștem încasări de abonamente unde parchetul ar fi trebuit să intervină imediat, și cu toate acestea pentru D-sa sunt legale aceste fapte iar tu cetățean care dai concurs pe gratis autorităților insuficiente în personalul administrativ pentru aplicarea și respectarea prețurilor maxime, ești ilegal și faci abuz.

Ei bine să nu mori când vezi hârbul în cale cum râde de oale?!!

pe mâine mai frumos.

Christache Panaitescu

Groznicul accident de aseară

Pe la orele 6 aseară mașina de manevră N-o 521 condusă de mecanicul Surdu Ilie oprise în dreptul cantonului N-o 2.

În timpul acesta lochistul mașinei, anume Lică Băescu s'a dus în fața mașinei ca să aprindă iuzina centrală. La un moment dat impletatul de servicii a dat semnalul de înaltare.

Mecanicul lără să observe unde se află lochistul a pus mașina în mișcare și de-odată un strigăt al lochistului adusesse a minte unde se află. Nenorocirea însă se întâmplase. Ambele plăci ale lochistului au fost tălate dela glesne și nelericlitul funcționar transportat la spital în starea cea mai gravă. Nu sunt speranțe de scăpare.

Primele cercetări sunt făcute de d. sub-comisar Ghișescu.

TĂCEȚI DIN GURĂ!

Țara e plină de spioni. Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejduiesc Țara și Neamul.

Spargerea de astă-noapte

O bandă de spargători, probabil, care șa mai comis și alte deliecte, a făcut încă o victimă astă-noaptea. Au spart geamul casei D-lui Iani Poscolopol din strada Basarab No. 42 și cu multă

liniște au cărat toate lucrurile casnice. Au luat dela cel mai mic lucru și până cele mai voluminos. Au găsit, și hani, pușini, dar totuș nu i-au lăsat.

Poliția se află, pe urmele spargătorilor, ei fiind cam semnalati, și se crede că vor fi prinși foarte curând.

SALONIC!...

La Verdun, nemțimea a înghițit-o. Luptele de artilerie de care mai vorbesc comunicatele Wolfiburoului sunt ultimele svârcoliri ale țearpelui a cărui țeastă e sfărâmată.

Requiescat in pace.

Se deplasează axa interesului. Privirile se întorc aiurea.

Pe frontul rusesc armata care fusese «pulverizată» de către Hindenburgii laudăroși ai criminalului nevropat din palatul de la Potsdam, reinvie ca Phoenix din cenușe. Pe tot frontul atacurile se dau, repetate, puternice, victorioase. Sub Iacobstadt, muscalii uciși anul trecut, au spart frontul german; la Riga, ofensiva rusească ia proporții remarcabile; pe frontul galițian încaerarea devine tot mai mare iar aproape de noi, în Bucovina, prudența austromaghiarilor îi obligă la evacuarea Cernautilui,—fapt cert: cu toată desmințirea legației lui Frantz la București.

Fatalitatea istorică își urmează cursul. Clipele hotărâtoare sosesc, una câte una, ca rândunicele, în azurul limbete a primăverii precoce.

Marna! Verdun!

În goana nebună a evenimentelor, parc'am vorbi de fapte petrecute în negura adâncă a vremurilor. Așa se deplasează, se deplasează mereu. Alte evenimente evoca nume nouă și cel care ese din umbră încet, ca un tigrul lenș care se întinde, își linge botul apoi se scoală, mareș în plenitudinea forței lui, este Salonic.

Veștile sunt voioase.

„Franco-engiezii vor face o mișcare ofensivă care poate nu va lua un caracter general dar care este necesară pentru că trebuie să și întindă câmpul ca să răsujie”.

Ca să rasulte!

Tigrul regal care se trezește din visarea-i lungă, și care nu mai poate suporta o imobilitate jignitoare pentru uriașa lui putere.

De data aceasta interesul pentru noi este mai mare de cât simpla admirațiune care ne ese din suflet.

Frontul balcanic mișcă; frontul balcanic se trezește. În evoluția lui stau speranțele noastre apropiate, foarte apropiate. De la Salonic ne vin zorile anunțatoare de zi triumfătoare.

„Aveți puțințica răbdare!” și veți vedea.

Fulger

Informații

De două zile se află în localitate d. C. Mlle și Victor Ionescu.

Vestea că nu se mai permite nici încărcarea și nici plecarea corabliilor din Constanța a ajuns la Constantinople și de acela nu se vede venind nici un vas din Capitala Turciei.

In sfârșit, autoritățile au reușit să închidă portul portul cu un puternic grilaj și ca să nu se strecoare contrabandă au postit la fiecare intrare câte un grănicer.

Faptul că în strada Pescarilor se află un adevărat focar de inspecție a fost adus de noi la cunoștință autorităților comunale, cari ne-au promis că vor lua măsuri ca strada să fie curățată și un sergent postat pentru că cobienii turci să nu mai producă aci tot felul de murdării.

Explozia unei mine la Balcic care a făcut șapte victime, publicată în ziarul nostru de alaltăieri, abia astăzi se vede înscrisă în coloanele ziarelor de capitală.

D-l Romanovski, a făcut zilele acestea o inspecție în județ pentru a vedea cum se aplică timbrul de ajutor. A găsit nereguli la C. Vodă și Medgidia.

Ni se aduce la cunoștință că biroul de vânzare al piscariilor statului are o însemnată cantitate de icre negre, pentru vânzare.

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui.

Iani C. Mavromati se va muta în str. Negru Vodă vis-a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA

PETRE GERASIM RADU

STR. CAROL

CONSTANȚA

Loc pentru anunțuri

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

ORA 4

Explozia din Double-Corone

PARIS. In ziua de 20 Feb. st. n. o puternică explozie s'a produs la depozitul de munițiuni din orașul Double-Corone (Franța). Un tranvai și mai multe trăsură au fost distruse. Au fost 260 răniți și 45 morți. Explozia se datorește unui accident.

ORA 4 JUM.

ROMA. Francezi se pregătesc pentru o puternică ofensivă în Alsacia.

Trei zepelinuri cari au bombardat împrejurimile Londrei la 25 Februarie au aruncat 40 bombe omorând 45 persoane.

Vaporul spaniol «Principele Astoria» a fost scufundat la capul Braziliei, incându-se 445 pasageri.

ATHENA O parte din garnizoana turcă din smirna s'a nesupus ordinelor

Se vorbește mult la Paris despre căsătoria Principelui bulgar Boris cu o principesă austriacă.

Boala d-lui Xenopol

IASI. Boala ilustrului profesor d. A. D. Xenopol, care se agravasese un moment, astăzi s'a mai ameliorat.

ORA 5

OFENSIVA RUSA

Telegraful anunță ofensiva rusă pe pe tot frontul bucovinean. In toate punctele întărite se dau lupte. La Boian s'a dat o mare luptă, din care rușii au eșit cu un succes enorm. Austriacii buimaciți, în goana lor, cad sub copitele cailor cari duc pe vitezii cazaci la victorie

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin Hagiopol atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52. Aci se execută cele mai orice comenzi [după ultimul jurnal. Prețuri civile nobile

DE INCHIRIAT pentru un birou o parte din prăvălie sau odaia din fund. Piața Independenței No. 9, unde acum se află magazinul de mobile I. Mavromati. A se adresa d. G. A. Athanasiadi.

ȘOFER ture de origine caut ocupatie, la ziar.

CAMEKE MOBILATE de închiriate în ori care parte a se adresa la ziar.

TĂNAR cu o bună poziție socială, proprietarul unei moșii din județ dorește căsătoria unei domnișoare de familie bună.

OCAZIE se vinde o pianină în bună stare. Se poate vedea ori când în strada Carol N-o 90.

VADUVA cu o avere de 40000 mii lei dorește căsătorie, la ziar sub 40000.

CAMERĂ MOBILATĂ la o familie onorabilă pentru un domn serios. Scriți sau adresați-vă la ziar.

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Cea mai modernă CROITORIE ISAILA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stoffele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Slidează orice concurență str. Carol No. 5

Prima Agenție Română de Vase și Comision

ANDREI A. TRANULIS

Navlosiri și vânzări de Corăbii CONSTANȚA

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul SAMIOTIS

Cinema PALAT și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂSBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA

PREȚURILE OBÎȘNUITE